



“惠荷金”

菏泽农商银行社区邻里节

打造“金融+生活”服务新体验

王会广

通讯员 关星月 菏泽报道

近日，菏泽农商银行社区邻里节在鲁西新区华英嘉园小区举办。本次活动以“美好时光季，邻里好时光”为主题，将金融服务与非金融便民服务深度融合，为社区居民带来丰富服务与互动体验。

此次活动由菏泽农商银行零售金融部、城区管辖行及华英路支行联合主办，并携手14家异业联盟商户参与。活动打破传统银行服务边界，切实落实“金融+生活”服务理念。现场不仅有非金融企业提供福利，还设置了爱心理发、公益磨菜刀、套圈游戏等趣味互动环节。同时，工作人员为居民普及金融知识，提升居民反诈意识，推动金融知识融入社区生活。

菏泽农商银行以“邻里节”为载体，将服务范围从银行柜台拓展至社区。活动汇聚了如初善生中医馆、靓源美发学校、贝尔安亲、优逸家政、田美口腔等多家本



土非金融服务企业，为居民提供健康、教育、家政等多方面福利。在爱心理发区，专业理发师为老人和孩子免费理发；公益磨刀摊位前居民有序排队，经打磨后的菜刀恢复锋利；套圈游戏区成为孩子们的欢乐天地，现场氛围活跃，社区凝聚力得到增强。

此次邻里节活动是菏泽农商银行对“社区金融”模式的创新探索。居民在享受便民服务过程中，

能切实感受到金融服务的价值。这种将金融服务融入社区生活的方式，是社区金融可持续发展的重要途径。

菏泽农商银行社区邻里节不仅是一场活动，更是社区共建的实践。活动中，华英路支行工作人员通过真诚服务、暖心交流，践行了“金融的本质是服务人民”的理念，让金融服务惠及社区居民。

中国银行菏泽解放街支行
支付降费举措
为企业稳岗扩就业添动力

李可 通讯员 袁懂喻 菏泽报道

为扎实做好“六稳”“六保”工作，助力企业用工保障和经济高质量发展，2025年菏泽市牡丹区“金秋招聘月”活动近日启动。中国银行菏泽解放街支行积极参与此次活动，在现场设立金融服务专区，重点向企业宣传“支付降费、让利于民”政策，以实际行动支持企业降低经营成本，稳定和扩大就业岗位。

活动现场，该支行组织业务骨干组成金融服务队，通过发放宣传折页、现场讲解、一对一咨询等方式，向参会企业详细介绍中国银行在账户服务、电子银行、票据业务、代发工资等方面的降费举措，帮助企业更全面了解国家减费让利政策，切实享受普惠金融红利。不少企业代表驻足咨询，认为这些政策直接降低了企业日常支付结算成本，有助于企业将更多资金用于用工招聘和员工福利，实现“降成本”与“稳用工”双向推进。

“我们希望通过参与招聘月活动，把支付降费的政策直接送到企业手中，让更多市场主体轻装上阵，安心发展。”该支行负责人表示。活动现场，该支行还为企业提供了开户咨询、代发薪咨询等金融服务，助力企业在用工保障的基础上实现更高质量发展。此次宣传提升了企业对支付降费政策的知晓度和获得感，彰显了中国银行践行社会责任、服务实体经济的金融担当。

下一步，该支行将继续推进减费让利政策常态化宣传，持续优化营商环境，为区域经济发展注入更多金融活力。

成武农商银行
多举措精准发力
为特色种植产业注入金融动能

王会广 通讯员 袁明丽 菏泽报道

成武县作为农业大县，其东部乡镇的大棚蔬菜种植产业历史悠久，是当地的特色优势产业。随着农业产业化水平不断提高，不少菜农有了扩大生产规模的需求，但资金短缺成了制约产业进一步发展的瓶颈。

近年来，成武农商银行在开展“三农”金融服务工作时，将助力当地农民增收致富视为自身的重要责任。经过详细的市场调研，该行通过农户小额信用贷款、创业担保贷款等多种信贷方式，为当地大棚蔬菜种植产业提供金融支持。

白浮图镇孙庙村的张先生是当地的种菜能手。他表示，一开始小规模种植时，资金周转还算轻松。但随着种植面积不断扩大，资金压力与日俱增。“正当我为资金发愁时，成武农商银行的工作人员主动上门，为我办理了15万元的贷款。这笔贷款让我的大棚改造计划得以顺利实施。”张大哥难掩感激，“农商银行办理业务高效，解决了我的资金难题，服务非常贴心。现在我有10栋大棚，两茬下来能收入十多万元。”

除了大棚蔬菜种植户，辣椒种植户王先生也在成武农商银行的支持下尝到了丰收的喜悦。在辣椒采收季，一袋袋新鲜辣椒被装车发运，同时还要供应超市订单，收益颇为可观。王先生感慨道：“全靠农商行的支持，才圆了我们的创业梦。”

接下来，成武农商银行将持续优化金融服务。依托“走千家访万户共成长”活动，结合驻村办公和智慧营销系统，线上线下双管齐下，进一步加大对“三农”、小微企业以及社区家庭的支持力度。围绕当地蔬菜种植特色产业，主动对接金融需求，丰富信贷产品体系，助力产业结构升级，大力支持大棚种植。成武农商银行将以实际行动履行县域金融主力军的责任，助力乡村振兴建设，强化金融供给与服务保障，为地方经济发展贡献力量。

郓城农商银行成功拦截10万元诈骗转账 警银联动守护资金安全

王会广 菏泽报道

近日，郓城农商银行育才西路支行营业大厅内业务办理有序进行。此时，一位徐先生神色匆匆地来到柜台，要求向一名“客服”转账10万元，称对方提供了一个高收益的投资机会。

支行会计主管在办理业务过程中，留意到徐先生手机里与“客服”的聊天记录，其语气和交流套路高度符合常见诈骗手段特征。会计主管当即告知徐先生先暂停转账，支行方面会协助核实情况。

为避免徐先生遭受财产损失，育才西路支行迅速启动应急预案。工作人员一边安抚徐先生

情绪，稳定其转账意愿，一边立即联系郓城县公安局反诈专业队。

公安民警迅速赶到现场，向徐先生详细讲解类似诈骗案件的作案手法和危害。经过民警耐心劝说，徐先生逐渐意识到自己险些陷入诈骗陷阱，最终放弃了转账。此次及时干预，成功为徐先生保住了10万元资金。

事实上，郓城农商银行育才西路支行在防范金融诈骗方面有着丰富经验和成熟机制。长期以来，该支行形成了良好的工作习惯，一旦发现可疑账户或交易，会第一时间将线索移交至公安机关。在与警方的协作中，银行负责提供资金流向等关键信

息，警方则开展深入调查。这种高效的“警银联动”机制，使得众多诈骗行为在实施阶段就被及时阻断，有效打击了诈骗犯罪活动。

作为金融机构，郓城农商银行育才西路支行深知自身肩负着守护客户资金安全的重要责任。未来，该支行将继续加强与公安机关的紧密合作，持续提升防范金融诈骗的能力和水平。同时，支行也提醒广大客户，要主动学习反诈知识，面对各类看似诱人的投资机会保持警惕，切勿轻易相信“天上掉馅饼”的好事。通过警银和公众的共同努力，织密“全民反诈”防护网，切实保障人民群众财产安全。

东明农商银行三大举措 推动活动走深走实赋能地方经济发展

王会广
通讯员 宋红磊 菏泽报道

为深入贯彻中央金融工作会议精神，切实将“金融工作的政治性、人民性”要求落到实处，近期，东明农商银行精心组织开展“把握政治性、践行人民性、提升实践性”主题活动，并通过三大举措推动活动走深走实，为地方经济发展注入金融动能。

强化理论武装 筑牢政治根基

东明农商银行以“政治性”为引领，搭建线上线下融合的学习平台。线上，充分利用“学习强国”“灯塔-党建在线”“网络学院”等平台，鼓励员工开展个人自学，确保全体员工深刻领会金融服务大局的核心要义。线下，组织举办了5场“金融讲堂”，邀请行业专家解

读“政治性是引领，人民性是立场”的深刻内涵，引导员工树立“心怀国之大者”的大局观，并坚决杜绝开展具有负外部性的业务，筑牢合规经营防线。活动期间，累计开展专题学习36次，覆盖员工达1200余人次。

聚焦民生需求 践行人民立场

围绕“人民性”核心，东明农商银行推出“四优服务”行动。针对小微企业，优化“线上预审+线下速办”的开户流程，已成功为多家企业解决经营难题。面向老年群体，升级网点适老服务，增设大字版自助设备和爱心窗口，并开展了20场反诈宣传教育活动。此外，该行深入乡村振兴一线，组建10支“流动金融服务队”，深入田间地头提供信贷支持，累计投放涉农贷款超过2亿元，切实做到

“门槛低、收费少、风险小、服务好”。

深化实践转化 提升服务效能

以“实践性”为落脚点，东明农商银行建立“问题收集-整改反馈-成效评估”的闭环机制。通过客户座谈会、田间走访等渠道广泛收集客户需求建议，并针对性地推出特色信贷产品。同时，开展“岗位练兵”活动，将理论学习成果与业务实操紧密结合，员工服务响应效率显著提升。活动开展以来，该行新增客户2300余户，客户满意度大幅提高。

下一步，东明农商银行将持续以主题活动成果为依托，坚持以政治性为引领、人民性为立场、专业性为保障，深耕本土金融市场，以更加务实的举措书写金融为民的新篇章。